

丁小强在运城博物馆展陈提升暨申报一级博物馆专题会上强调 全力推动博物馆事业高质量发展

运城晚报讯(记者 王文军)1月4日,市委书记丁小强主持召开运城博物馆展陈提升暨申报一级博物馆专题会议。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于文物保护工作的重要论述和考察运城重要指示精神,紧抓重大机遇,坚持守正创新,统筹做好博物馆藏品保护、展陈提升、活化利用等工作,真正让文物活起来,全力推动我市博物馆事业高质量发展。市领导王志峰、刁海鹏参加。

会上,丁小强认真听取博物馆展陈提升、一级博物馆申报筹备等情况汇报,研究解决存在的问题。他指出,推动运城博物馆展陈提升、申报一级博物馆等工作,是贯

彻落实习近平总书记考察运城重要指示精神的的具体行动,是全面提升文物保护利用和文化遗产保护传承水平的重要抓手。各相关部门要进一步凝聚思想共识,按照保护第一、传承优先的理念,切实增强博物馆功能承载力、服务供给力和社会影响力,推动博物馆成为坚定文化自信、凝聚精神力量的重要阵地。

丁小强强调,要突出工作重点,全面提升文物保护利用和文化遗产保护传承水平。迅速成立工作领导小组,以申报国家一级博物馆为牵引,严格对照评审标准和要求,统筹推进周边环境提升、配套设施完善、文旅功能健全等,全力

打造有特色、有品位的精品博物馆;提升展陈水平,聚焦运城在中华文明发展中的重要地位这一主题主线,优化展品布局,用好数字化手段,做到主次分明、特色鲜明,全方位展示运城在早期人类起源、中华文明进程、最初中国形成中的重要地位;依托丰富藏品及展览,设计开发系列“国潮”文创产品,为广大观众享受高水平精神文化产品提供更多选择。要理顺体制机制,为博物馆事业高质量发展提供坚强保证。强化部门协调联动,各司其职、齐心协力推进文物移交、展陈提升、科研创新等工作,不断提高运城博物馆的知名度、影响力。

全市新型工业化推进暨制造业振兴升级大会召开 储祥好出席并讲话

运城晚报讯(记者 张越)1月4日,全市新型工业化推进暨制造业振兴升级大会召开。市委副书记、市长储祥好出席并讲话。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于新型工业化的重要论述,认真落实全国、全省新型工业化推进大会精神,按照市委五届六次全会暨市委经济工作会议部署,聚焦智能化绿色化融合化方向,加快推进新型工业化、推动制造业振兴升级,为全市高质量发展和现代化建设提供坚实支撑。市委常委、副市长董旭光主持。副市长孙鹏程、刘春安,市政府秘书长王红波参加。

储祥好指出,制造业是立国之本、强国之基。做优做强制造业是贯彻落实习近平经济思想的必然要求,是构建现代产业体系的根基所在,是加快我市转型发展的现实之需。必须站在全局和战略高度,深刻认识制造业的地位和作用,深刻把握制造业面临的新机遇新挑战,以更强的使命感、责任感、紧迫感推动我市制造业迭代升级、焕然一新。

储祥好强调,建设先进制造业基地,运城有基础、有条件、有优势,但也要看到现阶段运城新型工业化还存在短板和瓶颈。要完整准确全面

贯彻新发展理念,用好链长制、专业镇、开发区等抓手平台,推进钢铁、焦化、有色金属等传统优势产业改造升级,“合汽生材”新兴产业培育壮大和未来产业前瞻布局,推动产业集群集聚发展。要加快推进数字化转型,以数字化网络化智能化牵引创新发展,高水平推进重大科创平台建设,努力在“新设施”“新技术”“新应用”“新产业”上抢占先机。要在聚力高端化发展中提升运城制造的品质和能级,深入开展质量革命,集中力量打造高能级产业平台,加快构建绿色制造体系。(下转04版)

运城晚报讯(记者 景冬波)为持续做好“先诊疗后付费”工作,日前,运城市卫健委发布《关于调整运城市“先诊疗后付费”定点医疗机构的公告》,公布了运城市277家“先诊疗后付费”定点医疗机构名单(具体名单请扫描下方二维码查看)。

“先诊疗后付费”就医模式是针对农村低保对象、特困人员和易返贫致贫人员而实施的措施。患者在看病住院时,由医院为住院患者先行垫付医疗费,患者入院时无需缴纳押金,只需提供身份证、医疗保险卡,民政部门出具的低保、农村特困人员证明等有效证件,先行治疗,出院时支付医保报销后个人自付费用即可。



「先诊疗后付费」定点医疗机构名单
我市公布二百七十七家

运城晚报讯(记者 陶登肖)1月4日,从市民政局获悉,我市2024年困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴再次提高发放标准,1月1日起,我市困难残疾人生活补贴标准为82元/人/月,一级、二级重度残疾人护理补贴标准为109元/人/月,三级、四级智力、精神残疾人护理补贴标准为54.5元/人/月。这也是我市残疾人补贴自2021年以来第4次提标。

据市民政局工作人员介绍,困难残疾人生活补贴对象是指城乡低保家庭和低保边缘家庭中的所有持证残疾人;重度残疾人护理补贴对象是指所有残疾等级为一级、二级且需要长期照护和三级、四级智力、精神残疾人(含三级、四级智力、精神残疾在内的多重残疾人)的持证残疾人。特困、孤儿和享受其他补贴的按有关政策衔接要求具体执行。

在申领程序上,残疾人两项补贴采取自愿申请、乡镇(街道)、县级残联、民政等相关单位逐级初审、审核、审定和定期复核的办法,对符合条件的,本人或监护人到所属乡镇(街道)提交本人身份证、户口簿、残疾证、低保证或低保边缘家庭有关证明(申请困难生活补贴)、银行账户(惠民一卡通)等材料。同时,为了方便残疾人在任意地申请、在户籍地审核发放补贴,残疾人线下可以在向全国范围内任何乡镇(街道)设立的残疾人两项补贴受理窗口提出申请,不受户籍地限制;线上可通过登录国家政务服务平台及其移动端、民政一体化政务服务平台及其移动端“民政通”等终端申请。

市民政局工作人员表示,残疾人或监护人在申请补贴的同时,也有义务告知有关部门并承诺相应事项。申请人在遇到户籍地、残疾等级、低保或低保边缘政策享受状况变更,享受补贴期间被人民法院判处有期徒刑以上刑罚且需在监狱服刑,领取工伤保险生活护理费,残疾人死亡等其他情形的,应主动如实告知并履行承诺。如有虚假,将承担相应的责任并退回多领取的补贴资金,确保发放规范化、精准化。

一月一日起,我市再次提高
残疾人两项补贴发放标准

▶1月3日,山西风源机械制造有限公司技术人员在调试即将出口的数控旋风铣机床。

作为国家级高新技术企业,该公司坚持科技是第一生产力,依托60年技术积累和沉淀,创新发展。公司研发制造的数控旋风铣机床广泛应用于军工、航空航天、新能源、石油开采、汽车制造、机械加工等多个领域,产品除满足国内需求外,还出口到日本、韩国、印度、西班牙等国家。

记者 薛俊 摄



芮城县2023年科普日活动获全国优秀奖

运城晚报讯 2023年12月27日,中国科协下发文件,对全国2023年科普日活动期间的优秀组织单位进行工作表扬,芮城县2023年全国科普日活动获“优秀组织单位”奖。

芮城县2023年全国科普日活动共有中科院科学家巡讲、流动科技馆、科普阵地、学会科普、企业科

协、成员单位联合行动、农技协科普专项行动和云上科普活动等8项行动。活动中,中国科学院、清华大学、中国食品学会及三只松鼠、伊利集团等单位和企业的10余名科学家、技术专家,与芮城县两万余名产业工人、中小學生进行对接,助推国家科研成果在芮城落地转化,提升芮城公众的科学素质。芮

城本地的50余家科普场馆也积极开展各种科普活动,共同构建起“两翼领航 智慧创新”科普工作品牌。此外,活动全部在“科普中国”App上进行宣传和展示,吸纳5000余名科普工作者线上参与,营造了线上线下“爱科学、学科学、传播科学”的浓厚氛围。

(杨青梅 杨兴)